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VERSLAG VERGADERING ADVIESCOMMISSIE RUIMTELIJKE KWALITEIT VAN 
20 DECEMBER  2016
Commissieleden:

Drs. A. Lengkeek, voorzitter

Ir. J. Gräber, architect
Ir. P. van Velzen, restauratie-architect

Ing. Drs. M. van Winsen, architectuurhistoricus
Ir. F. Ziegler, stedenbouwkundige
Mede aanwezig:
Ing. M. van Aerschot, stadsbouwmeester stad en regio 
NOVA-College, stedenbouwkundig ontwerp.
Mede aanwezig de heren De Ruiter, architect, Van Droffelaar, extern procesmanager, Verbeek, namens opdrachtgever.

De architect presenteert een doorwerking van het stedenbouwkundig ontwerp. Uitgangspunt is het maken van een aantrekkelijke groene leeromgeving, waarbij geborgenheid en kleinschaligheid centraal staan. Daarom is gekozen voor een groen glooiend landschap naar een ontwerp van landschapsarchitectenbureau ZUS als drager van het gebied en drie gefaseerd uit te voeren , verspreid in het landschap te situeren compacte gebouwen, waaronder een multifunctioneel paviljoen in het midden. De mens staat letterlijk centraal staat doordat de verkeersstromen van fietsers, scooters en auto`s gescheiden van elkaar gedirigeerd worden naar de randen van de locatie, verscholen onder en achter groen, en grotendeels niet zichtbaar vanuit de openbare ruimte. Na overleg met de gemeente heeft de architect de parkeernorm weten terug te brengen van 1 naar 0,6. Lager is niet haalbaar.
De commissie kan zich in hoofdlijnen vinden in het stedenbouwkundige ontwerp. Toch wordt gevraagd om de ruimtelijkheid en het landschap als drager voor het gebied  verder te versterken. Het heeft op de beperkte plot meer schaal nodig om  z`n karakter ook waar te maken en te proberen de onderwijsgebouwen 1 en 2 nog wat meer richting spoorwegtalud te schuiven om meer ruimte te maken.
Verder vraagt de commissie het groenontwerp van landsarchitect Zus verder uit te werken en ter beoordeling voor te leggen. Ten slotte heeft de commissie goede nota genomen van de intentie van opdrachtgever geen hek om het terrein aan te brengen. 

Ripperdaterrein/Kleverlaan, bouw van drie huizenblokjes.

Mede aanwezig de heren van den Bosch, architect en Jansen namens opdrachtgever.

Na vertrek van de Cavalerie kwam de Ripperdacomplex met om liggend beschikbaar voor verkoop en herontwikkeling op basis van een door supervisor bOb van Reeth ontwikkeld masterplan. De Vervolgens vond herontwikkeling tussen 2006 en 2011 met uitzondering van een nog te bebouwing strookje langs de Kleverlaan, waar wel plannen voor bestonden maar die door de crisis en veranderde marktomstandigheden niet ten uitvoer zijn gebracht. Inmiddels acht de opdrachtgever de tijd rijp alsnog tot bouwplanrealisering over te gaan.  Gekozen is voor een ander architectenbureau en een andere invulling; geen drie losse bouwblokjes van  twee-onder-één-kap-woningen in vier lagen maar  drie blokjes in twee lagen met alzijdige kap voor studio`s. Qua architectuurtaal, materialisering, ornamentiek en detaillering wordt gerefereerd aan de kleinschalige losstaande gebouwtjes op het voormalige kazerneterrein.
De commissie constateert dat met de reeds gerealiseerde nieuwbouw het Ripperdacomplex eeen nieuwe signatuur gekregen heeft en dat het van belang is dat die continuïteit wordt voortgezet, vanuit een heldere keuze voor principes en ontwerpmiddelen om contrast dan wel continuïteit te maken, compositie maken, typologie goed kiezen, aandacht voor de begane  grond. Dat omvat meer dan te volstaan met te refereren aan de beeldtaal van de kleine losstaande gebouwtjes op het terrein. De architect wordt aangeraden allereerst contact op te nemen met de supervisor van het gebied om te horen hoe de nieuwbouw zich verhoudt met het door de supervisor opgestelde masterplan. 
PLAZA-West, inrichting openbare ruimte.

Mede aanwezig de heren Van Eldonk, supervisor, Van den Bosch, architect, Van Splunter gemeentelijk landschapsarchitect, Van der Stelt, stedenbouwkundig medewerker.
De architect geeft een toelichting op de verdere uitwerking van het maaiveld en de gekozen parkeeroplossing. Zo is de groenstructuur langs het spoor versterkt  met bomen, een haag en groene parkeervakken, waarbij het parkeren deels aan het zicht wordt onttrokken. Daarnaast is de architect er  in geslaagd een doorlopende fietsverbinding te realiseren achter de expeditieruimte van gebouw 8
Verder komt een doorlopende, verbindende groenstructuur met bomenrij langs de Westergracht.
De in het gebied van de noord-zuid- lopende groenstructuren  worden door de korte dwarsstraatjes tussen de bebouwing langs het spoor met elkaar verbonden. Continuïteit tussen de zones in het binnengebied is gezocht door te kiezen voor eenduidig materiaalgebruik. Trafo`s  worden geïntegreerd in de gevels of als plaatsing in de openbare ruimte niet anders kan, expliciet ontworpen.
De commissie is van oordeel dat de inrichting van de openbare ruimte en de te kiezen parkeeroplossing een cruciaal compositorisch element is in de herontwikkeling van de locatie PLAZA-West.  De commissie constateert dat met de inrichting van de openbare ruimte en de gekozen parkeeroplossing een substantiële stap in ontwerpkwaliteit gemaakt is, gaat in hoofdopzet akkoord en ziet de verdere uitwerking met vertrouwen tegemoet. Specifiek aandachtpunt is een verdere architectonische uitwerking van de opening van de halfverdiepte garage en de ventilatie van de garages en het meer lijn geven aan de materialsering.
PLAZA-West, gebouwen I, V en VI, woningbouw en deels commerciële ruimte. (Omgevingsvergunning)
Mede aanwezig de heren Van Elk, architect en Kleinjan, namens opdrachtgever, Van Splunter, gemeentelijk landschapsarchitect, Van der Stelt, stedenbouwkundig medewerker.
Door een misverstand heeft de architect geen presentatie voorbereid. 
De commissie beraadt zich over de hierdoor ontstane situatie en gaat over naar het volgende agendapunt.

Zijlstraat 70-74, verbouw vm bankkantoor en nieuwbouw.

Mede aanwezig de heren Te Witt, architect, Tjerkstra en De Graaf, stedenbouwkundigen, mw. Taverne, gemeentelijk architectuurhistoricus, Van Aerschot, stadsbouwmeester stad en regio en Broekman en Kranenborg, namens opdrachtgever.

De architect presenteert een aangepast ontwerp. Gekozen is voor het thema wonen aan een hof, qua typologie wordt gerefereerd aan een herenhuis. Verder is de kap van drie teruggebracht naar één laag.

Net als bij het vorige ontwerp wordt de nieuwbouw losgemaakt van het monumentale hoofdgebouw aan de Zijlstraat. Voor dat gebouw is gekozen voor een meer ontspannen programma – maisonnettes ipv appartementen -, de monumentale directiekamer en het trappenhuis worden weer in oude luister hersteld.

De commissie  constateert diverse inconsistenties in de planuitwerking te weten inpassing in het stedelijk patroon, oriëntatie van het gebouw, wonen  aan een hof versus wonen aan de straat, de gekozen hybridebebouwingstypologie, massaopbouw en kapvorm in de hiërarchie van het omliggende stads- en dakenlandschap.

De commissie ziet dat in de advisering het project te weinig vooruit komt en voelt mee met de druk van de opdrachtgever.  Zij adviseert meer denkkracht en logica in te zetten. Denk vanuit de plek, wat is de genius locus?. Neem dat als uitgangspunt van je ontwerp, werk dat per deelaspect met de daaruit voortkomende ontwerpkeuzes stapsgewijs en consistent uit.  De commissie erkent dat het om een complexe ontwerpopgave gaat en adviseert de architect  daarbij collegiale ondersteuning te zoeken. De stadsbouwmeester is beschikbaar om in de driehoek van ontwerpers die dan ontstaat ook zijn rol te nemen. Zo vertrouwen we erop dat het ontwerp naar een andere orde gebracht kan worden.
Meerwijk I, woningbouw.

Mede aanwezig de heren Van den Bosch, architect, Van den Tillaart, stedenbouwkundige en Zandvliet, namens opdrachtgever.
De architect presenteert een doorontwikkeld ontwerp waarbij alle vier  woningbouwstrookjes in drie lagen worden opgetrokken. De luifels  in de kopwoningen worden in beton uitgevoerd in plaats van aluminium en steken daardoor minder ver uit de gevel. Door het aanbrengen van een groene haag langs de kant van de weg is het parkeren op het binnenterrein grotendeels aan het zicht onttrokken vanaf de openbare ruimte. Vervolgens presenteert de architect bemonstering van de materiaalkeuze en een kleurenschema voor de raam- en deurkozijnen.
De commissie gaat in hoofdopzet akkoord met het ontwerp. Wel vindt de commissie dat de luifel een cruciaal architectonisch detail vormt van het ontwerp. De architect wordt daarom gevraagd de luifel zoals opgenomen in het vorige ontwerp weer terug te brengen. Verder vindt de commissie de aan de kant van het water in de tuinmuur opgenomen houten deur minder fraai. Geadviseerd wordt te kiezen voor en andere architectonische oplossing. Ten slotte adviseert de commissie de voordeuren niet in kanariegeel uit te voeren.

Station, opwaardering spoorwegviaducten en lichtontwerp.
Mede aanwezig de heren Yu, projectleider TAK-architecten, Kruizinga, ontwerper lichtplan, Van Aerschot stadsbouwmeester stad en regio, mw. Taverne, architectuurhistoricus
De architect schetst in vogelvlucht zijn restauratievisie op het station

Het stationsgebouw wordt ervaren als een geheel, bestaande uit meerdere onderdelen die hun eigen kenmerken en kwaliteiten hebben met een daarop toegesneden restauratievisie.

Stedenbouwkundig accentueert en continueert het verlichtingsplan de kenmerkenede noord-zuid structuur van de stad door het aanbrengen van een van naar noord lopende aan te brengen  lijnarmatuur ter plaatse van de wand en het voetpad. Op een dieper schaalniveau worden de bijzondere monumentale waarden van de tunnelonderdoorgangen aangelicht waaronder de betegelde wand de gietijzeren kolommen en hekwerken en de onderkant van het spoorwegemplacement .

Benadrukt wordt dat het om een reversibele ingreep gaat die met subtiele, minimalistische detaillering zorgvuldig en weloverwogen wordt aangebracht.

Onderdeel van de ontwerpopgave is eveneens, schoonmaken van de gevelwand, onderzoek naar een passende kleur en – onderdeel van de reguliere onderhoudscycli -  herstel van bouwkundige gebreken.

Ten slotte is ook het verhogen van de sociale veiligheid onderdeel van de opwaardering van de spoorwegviaducten.

De commissie heeft haar twijfels over de  helderheid van de gemaakte ontwerpkeuzes o.a. het aanlichten in zowel de langs- als dwarsrichting van de onderdoorgangen, het karakter van de tunnels van buiten af gezien, hoe dit zich tot elkaar verhoudt in lichtsterkte  en is verdeeld of met de gekozen aanpak het  rijksmonumentale karakter van het station tot zijn recht komt.
Nagtzaamstraat/Teding van Berkhoutstraat, herprofilering.

Mede aanwezig de heren Hoefakker, gemeentelijk procesmanager en van Splunter, gemeentelijk landschapsarchitect.
Noodzakelijk groot onderhoud wordt aangegrepen als kans de Teding van Berkhoutstraat en Nagtzaamstraat van een nieuw profiel te voorzien. De stoep aan beide kanten van de straat wordt smaller gemaakt, waardoor ruimte vrijkomt voor in klinkermateriaal uit te voeren  langsparkeerhavens.  
De rijbaan blijft van asfalt, hoewel de vloerenkaart van de nota ruimtelijke kwaliteit klinkerbestrating voorschrijft. Omwonenden zijn daar geen voorstander van wegens het intensieve busverkeer door de straat. Aan beide kanten van de rijbaan komt een twee meter brede rode fietsstrook. Het snelheidsre-gime blijft 50 km  p/u.
Het aantal bomen blijft gelijk. Wel zal een aantal bomen verplaatst worden met het oog op een zo goed mogelijke evenwichtige verdeling en ritmering van het aantal te maken parkeervakken.   
De commissie adviseert continuïteit te laten prevaleren boven regelmaat en in dat kader de bestaande bomen te laten staan en met de daarmee verkregen besparing te zorgen voor extra boomaanplant.
Verder wordt geadviseerd  in de parkeervlakken geen dwarsmarkering aan te brengen, zodat grote en kleine auto`s zelf hun plek kunnen kiezen. Ten slotte vraagt de commissie de gemeente Haarlem betaald parkeren in te voeren als ultieme maatregel tegen de parkeerdruk inde wijk. 
Haarlemmerhout, herinrichting entree ter plaatse van gebouw Dreefzicht

Mede aanwezig de heren Van de Zwet, landschapsarchitect Copijn,  Dekker, gemeentelijk landschapsarchitect,  Brink, namens werkgroep Haarlemmerhout en Dagniaux, gemeentelijk procesmanager

Het ontwerp omvat het maken van een herkenbare entree voor gebiedsdeel de Grote Hout van de Haarlemmerhout ter hoogte van gebouw Dreefzicht. Doel is de Haarlemmerhout aantrekkelijker en toegankelijker te maken en de uitstraling te versterken. Het  prominent aanwezige autoparkeren vٕóór paviljoen Dreefzicht, een voormalige buiten sociëteit  naar een ontwerp uit 1840 van Zocher jr, wordt verplaatst naar achter het gebouw en deels verdiept aangebracht, omzoomd met een beuken haag. Met de verplaatsing van het parkeren wordt de historische zichtas van de Henriklaan diep de Hout in weer hersteld. Vervolgens wordt vóór paviljoen Dreefzicht een terras gemaakt, refererend aan een pentekening uit 1843 en groeneilandjes met dakplatanen en acacia-aanplant achter het paviljoen. Ten slotte komt er een shared-space-plein voorzien van klinkerbestrating.
De commissie  is enthousiast over de wens deze plek aan te pakken maar heeft  grote twijfels over het erg  stedelijk aandoende  shared-space-plein en spreekt van een forse, nu niet vanuit de historie begrijpelijke ingreep. Gevolg is dat Paviljoen Dreefzicht zich nog meer los dreigt te gaan maken van de Hout. Het is de commissie niet duidelijk welk publiek belang hiermee gemoeid is. Geadviseerd wordt Dreefzicht, zoals het oorspronkelijke beeld vlak na de oplevering, weer meer in de Hout te verankeren o.a. met inzet van andere middelen. De commissie met de verplaatsing van het parkeren naar de achterkant van Dreefzicht het parkeren minder zichtbaar geworden is, blijft de commissie moeite houden met de nog steeds te prominente aanwezigheid van het parkeren.
PLAZA West, gebouw I, V en VI, woningbouw en deels commerciële ruimte. (Omgevingsvergunning)
Ter vergadering is gemeld dat op uitdrukkelijk verzoek van het ambtelijk management en namens het college, om procedurele redenen de commissie hoe dan ook advies moet uitbrengen over de vergunningaanvragen voor de gebouwen I, V, VI.
Hierop beoordeelt de commissie de ter vergadering aanwezige stukken, die begin augustus gedateerd zijn en gemaakt zijn na de laatste bespreking in de commissie op 5 juli jl. Op basis van de beschikbare stukken op hoofdlijnen is te concluderen dat voldaan wordt aan de redelijke eisen van welstand.

De  eerder vandaag gepresenteerde verdere uitwerking van het maaiveld en de parkeeroplossing zal consequenties hebben die echter nog niet verwerkt zijn. Graag ziet de commissie de wijze waarop de ventilatie voor het Parkeren bovendeks/boven op de gebouwen wordt opgelost, en niet in de gevels en ziet de commissie de consequenties van de keuzen om de trafo`s niet op het maaiveld maar in de bebouwing op te nemen, nog ter beoordeling tegemoet.
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