Aan 

College van Burgemeester en Wethouders van gemeente Haarlem

Van

Verontruste Haarlemse organisaties en omwonenden Plaza West 

Onderwerp:

Bouwplannen Plaza West op voormalige EKP-terrein aan de Menno Simonszweg te Haarlem.

Datum

25 april 2017

Geacht College,

Op 19 april j.l. zijn vertegenwoordigers van verontruste organisaties en omwonenden  over de woningbouwplannen Plaza West op het voormalige EKP terrein bijeen gekomen in het Badhuis te Haarlem. Doel van deze bijeenkomst was de verontrusting over de bouwplannen te delen en deze gezamenlijk kenbaar te maken aan de Haarlemse politiek.
Aanleiding

Volgens het “Uitwerkingsplan EKP-terrein”, dat onderdeel is van het bestemmingsplan Pijlslaan, zou het bouwplan kantoren betreffen met tenminste ruim 200 woningen, met maximale bouwhoogten van 15 en 20 m.

Begin 2016 is echter door de nieuwe projectontwikkelaar een totaal ander plan gepresenteerd dat ruim 600 woningen betreft; het drievoudige aantal dus en met bouwhoogten van ruim 16,50 en 22 m. Ook komt er een Monkey World, een attractie die zeer veel publiek aantrekt. 

Bewoners voelen zich door deze nieuwe plannen overvallen en zijn zeer verontrust over de te verwachten negatieve gevolgen voor de wijk en de omgeving daarvan. 

De belangrijkste bezwaren die de omwonenden en betrokken lokale organisaties hebben zijn in willekeurige volgorde:
· De grote hoogte en de massaliteit van het plan, die niet passend zijn en geen recht doen aan de omliggende bebouwing die over het algemeen uit laagbouw bestaat; 
· Verlies van privacy  en toename va geluidsoverlast voor de bestaande laagbouwwoningen rondom Plaza West;

· De, na het gereed komen van het totale plan, te verwachten grote parkeerdruk, verkeerscongestie en verkeersonveiligheid door grote toename autoverkeer in de directe omgeving zoals op Pijlslaan en de Westergracht en verder;
· De hoogte en situering van de geprojecteerde gebouwen verstoren het zicht op de Kathedrale Basiliek vanuit diverse gezichtspunten in de omgeving, waaronder de zichtlijn vanaf de Elswoutslaan op de Nieuwe Bavo.
· De te blokkerige en te horizontale vormgeving die detoneert met het bijzondere silhouet van Haarlem;

· ?
De meeste aanwezigen hebben met hun organisaties inmiddels bezwaar aangetekend tegen de eerste omgevingsvergunningen voor de gebouwen 1, 5, 6 en 8 aan de westflank van het terrein. Voor de overige gebouwen aan de oostzijde van het plan zijn vergunningen in voorbereiding.

De gemeente heeft op deze eerste bezwaren schriftelijk gereageerd. De bezwaren worden door de ambtenaren op technische en juridische argumenten tegen gesproken. Belangrijkste  argument van hen is dat de bouwplannen mogelijk zijn op basis van het vastgesteld bestemmingsplan Pijlslaan. 
Aanwezigen zijn van mening dat de gemeente bij het opstellen van het bestemmingsplan Pijlslaan niet of onvoldoende rekening heeft gehouden met de eventuele negatieve gevolgen van de gegeven bouwmogelijkheden op het voormalige EKP-terrein.
 
Aanwezigen zijn voorstander van de bouw van woningen ter plaatse, maar vinden dat als de voorliggende plannen Plaza West een voorbeeld zijn voor alle bouwplannen die in de komende jaren nog zullen worden gerealiseerd, dit grote afbreuk zal doen aan het historische stadsbeeld en aan de leefbaarheid van de stad. 

Oproep aan het bestuur van Haarlem
Daarom doen de verontruste Haarlemmers een oproep aan  het bestuur van de gemeente Haarlem:

· Maak  geen gebruik van de eigen wijzigingsbevoegdheid bovenop de toegestane hoogte nog eens 10% toe te staan.
· Bewerkstellig dat de projectontwikkelaar het constructieve overleg over de breedte van alle bezwaren gaat voeren en met belanghebbenden een dialoog aangaat.

De aanwezigheden doen een beroep op allen om op basis van overleg met omwonenden en andere belanghebbenden in dialoog  het bouwprogramma zo optimaal mogelijk te maken waardoor er een eindresultaat komt waarmee alle betrokkenen tevreden kunnen zijn. Uw Haarlem is ook ons Haarlem.

 

 

De volgende organisaties waren bij deze bijeenkomst aanwezig en onderschrijven de strekking van deze brief:
· Wijkbelang Plaza West ?
· Bewoners Pijlslaan

· Bewoners Van ’t Hoofstraat

· Stichting Westelijk Tuinbouwgebied Haarlem

· Historische vereniging Haerlem

· Erfgoedvereniging Heemschut
 

Informatie over deze brief kan worden verkregen via contactpersoon:
W. Gerlach, voorzitter Stichting Westelijk Tuinbouwgebied Haarlem
 

Haarlem, 19 april het Badhuisoverleg EKP terrein.
