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Bezwaar waartegen; Verlenen omgevingsvergunning Plaza-West, verzonden 17 januari 2017;


Gebouw 5 2016-05315  96 huurappartementen met parkeerkelder





Bezwaargronden;vastgestelde hogere geluidwaarde wordt overschreden, afwijking van bestemmingsplan, geen goede ruimtelijke ordening.





Vastgestelde hogere geluidswaarde wordt overschreden


Bij besluit van 15 oktober 2014, kenmerk IenM/BSK-2014/222397, is de hoogste toelaatbare geluidsbelasting voor de gevels aan de Van ´t Hoffstraat, te Haarlem, vastgesteld. Hieronder worden de veranderde omstandigheden na de meting voor de vaststelling hogere waarde genoemd;


Na de metingen voor de hogere waarde zijn er nieuwe geluidsbronnen gekomen want per 11 december 2011 is het aantal langsgaande treinen verdubbeld. 


Voor veel huizen gaat de tegenoverliggende bebouwing van 225 mtr naar 60 mtr.


De drie vergunde gebouwen (baksteen en glas) reflecteren veel geluid. 


De geluidsabsorberende cassettes op het geluidscherm hebben geen functie bij het tegen de nieuwe bebouwing reflecterend geluid.


De berekening van de hogere waarde is op 6,5 mtr gebaseerd terwijl de hoogte van de ramen van de dakkapellen op 8,2 mtr boven het spoor zijn.


Er is onvoldoende rekening gehouden met de te verwachten uitbreiding van de capaciteit op het spoor.


Uit het TNO -rapport “wind en effectiviteit van het scherm en hoge gebouwen” blijkt dat de berekening in deze situatie een veel te rooskleurig beeld zal geven.





Er is geen berekening te vinden over de genoemde geluidbelasting op de gevels bij de ter visie liggende stukken. Dat leidt tot de conclusie dat B&W niet over de gegevens beschikten om zorgvuldig een goede ruimtelijke ordening te bewerkstelligen daarom is het verlenen van de vergunning niet juist. 





Afwijking van bestemmingsplan, maaiveld


Waar de vergunde gebouwen zijn gepland was eerst een spoorweggebied met haven en overslag, van Gend & Loos, Tegelhandel, kolenhandel, seinhuis, weg met kinderhoofdjes, EKP, garages, bouwmarkt enz. Ik heb bezwaar gemaakt tegen de nieuwe formulering waarin de hoogte ten tijde van ter visie leggen van het ontwerp bestemmingsplan werd genomen omdat het peil daardoor hoger zou worden. De gemeente gaf aan dat dat niet het geval zou zijn maar het blijkt nu wel zo te zijn.  Het terrein is kunstmatig opgehoogd en was in 2015 hoger dan daarvoor. De oorspronkelijke hoogte is te reconstrueren door de hoogte  van de Westerstraat en die van de relevante postcodegebieden in de van 't Hoffstraat, van Oosten de Bruijnstraat en Westergracht. Dan komt men op + 0,30 NAP en niet op + 0,70 NAP.





Afwijking van bestemmingsplan, peil


Het maaiveld dat + 0,30 NAP is moet met het peil samenvallen.
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Afwijking van bestemmingsplan, hoogte, dakrand


De dakrand is een constructiedeel van het gebouw waardoor de hoogte van het gebouw 16,5 mtr. is





Afwijking van bestemmingsplan, hoogte, dakopbouw, zonnecollectoren


De oppervlakte van de zonnecollectoren  bedraagt meer dan 20% van de oppervlakte van het hoofdgebouw waardoor ze meegerekend moeten worden bij de bouwhoogte. Dat is 0,29 mtr hoger dan de dakrand.





Afwijking van bestemmingsplan, ten onrechte afwijken van de maximale hoogte


Uit art 6.3.2 (opbouw verbeelding) blijkt dat de maatvoeringsaanduidingen bouwhoogte of maximumbouwhoogte kunnen zijn. In de verbeelding is de maximum bouwhoogte maar niet de bouwhoogte, aangegeven.


In de afwijkingsregels art 27 staat vermeld dat er afgeweken mag worden. Dat is wel vermeld voor de bouwhoogte maar niet voor de maximum bouwhoogte.


Dat leidt tot de conclusie dat er niet afgeweken mag worden van de maximum bouwhoogte.





Werkelijke hoogte van het gebouw


Het gereconstrueerde maaiveld 0,30 + NAP tot is 0,40 mtr lager dan het op de tekening vermelde maaiveld.


De hoogte van de zonnecollectoren zijn 0,29 mtr hoger dan de dakrand hoogte.


Dat geeft een gebouw dat 0,40 + 1,5 + 0,29 =   2,2 mtr (afgerond) hoger is dan toegestaan in het bestemmingsplan. 





Afwijking van bestemmingsplan, bebouwingspercentage


Bouwvlakken bestaan uit dikke zwarte lijnen op de verbeelding, die aangeven waarbinnen hoofdbebouwing is toegestaan. De vergunde bebouwing gaat heel ver buiten deze aangegeven bouwvlakken.





Verkeer en parkeren


Er zijn 600 appartementen en veel bovenwijkse voorzieningen, spoorwegovergangen, rotonde en randweg, waardoor het verkeer, ook in de wijken rondom veel problemen en gevaarlijke situaties zal opleveren. Een verkeersrapport is niet ter visie gelegd. Het genoemde aantal parkeerplaatsen is gebaseerd op een niet ter visie gelegd plan o.a. daardoor is het aantal parkeerplaatsen veel te klein.





Samenvatting


Uit het bezwaar blijkt dat B&W zich niet aan het bestemmingplan houdt en zich niet houdt aan haar verplichting om een goede ruimtelijke ordening te bewerkstelligen. De vergunning moet worden ingetrokken.
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Handtekeningenlijst bewoners Van 't Hoffstraat februari 2017


Naam                                                     Huisnr   Dag  Handtekening



































